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Op6nski sud u Mostaru po predsjedniku suda Marinu Zadri ću u predmetu izvršenja
kaznene sankcije protiv osuđenika Josipa Merdže, rješavajući molbu osuđenika za odlaganje
početka izdržavanja kazne zatvora na temelju čl. 28. st. 4. a u svezi sa čl. 27. st. 1. toč. 1.
Zakona o izvršenju kaznenih sankcija FBiH, dana 5.2.2010. godine donio je

RJEŠENJE

Odbija St~ molba osuđenika Josipa Merdže za odgodu početka izdržavanja kazne
zatvora po presudi Županijskog suda u Mostaru broj K. 29/02 od 3. 3. 2006. godine kao
neosnovana, pa se osuđenik ima javiti u KPZ u Mostaru poradi početka izdržavanja
kazne zatvora odmah po pravomoćnosti ovog rješenja

Obrazloženje

Osuđenik Josip Merdžo je po punomoćniku Slavenu Bevandi, odvjetniku iz Mostara,
podnio molbu (sa dopunom) za odlaganje početka izdržavanja kazne zatvora. U molbi navodi
daje obolio od teške bolesti - sinkope. Uz molbu prilaže medicinsku dokumentaciju i to: nalaz
i mišljenje privatne zdravstvene ustanove "Endo plus" od 3. 2. 2010. god. i nalaz (pretrage)
KB Dubrava od 18.1. 2010. god.

Konstatira se da se u poslednjih osam mjeseci osuđenik ne liječi od sarkoidoze već od
sinkope - zaključak proizlazi, prvenstveno, iz molbi osuđenika a zatim i iz medicinske
dokumentacije. U odnosu na činjenicu da se osuđenik ne liječi od sarkoidoze te činjenicu da
ni molba nije upravljena na ovu već drugu bolest utvrđuje se da u konkretnoj situaciji ne
postoji medicinski razlog za pravno razmatranje i odlučivanje u odnosu na bolest sarkoidozu.

Iz dostavljene medicinske dokumentacije proizlazi slijedeće: nalaz urađen u KBC u
Zagrebu je uredan, u nalazu i mišljenju privatne zdravstvene ustanove "Endo plus" ne
dijagnosticira se niti teška niti akutna bolest niti potreba za bolničkim liječenjem, propisa se
terapija i preporuči dijatelna ishrana i izbjegavanje psihofizičkih napora, spomenu se da na
"nerazjašnjenu etiologiju sinkopa dolazi u obzir elektrojiziološko ispitivanje u UKe Tuzla."
Također proizlazi da se osuđenik nije liječio niti je hospitaliziran u B Zagreb već je samo
obavio određene pretrage koje su trajale jedan dan - 18. 1. 2010. god.

Iz stanja spisa proizlazi slijedeće. Osuđeniku je više puta zbog dvije vrste bolesti
(sarkoidoze i sinkope) odgađan početak izdržavanja kazne zatvora u ukupnom trajanju od oko
godinu i pol dana. Iako je, po tada sudu dostavljenoj medicinskoj dokumentaciji, osuđenik bio
u teškom zdavstvenom stanju koje je zahtijevalo bolničko liječenje on je javno čitavoj BiH
pokazao svoju potpunu aktivnu radnu sposobnost. Tako je u mjesecu veljači 2009. god. Javni
RTV servis BHTV i FTV u svom središnjem Dnevniku prikazao osuđenika Josipu Merdžu
kao sudionika jednog važnog političkog skupa koji se desio upravo na dan emitiranja
Dnevnika, a zatim prikazao i njegovu izjavu povodom tog političkog skupa. Dana 3. 7. 2009.
god. u središnjem Dnevniku BHTV i FTV prikazan je politički skup koji se dešavao upravo



tog dana i osuđenika koji stoji tik uz jednog drugog političara koji daje izjavu povodom tog
političkog skupa. Dakle ovdje nema govora o starim snimkama već snimkama koje su nastale
upravo na taj dan - na dan kada je osuđenik po medicinskoj dokumentaciji bio u teškom
zdravstvenom stanju i trebao je biti ili u bolnici ili na kućnom liječenju.

Ove činjenice mogu posvjedočiti stotine tisuća televizijskih gledatelja (osim onih koji
nisu gledali tv priloge u kojima se osuđenik javno pojavljivao u svom potpuno aktivnom
radnom angažmanu). Jedan od njih je i predsjednik ovog suda koji je nedvojbeno i jasno vidio
da su se navedeni događaji desili baš na dane kada su i objavljeni prilozi što u cijelosti
isključuje bilo kakvu mogućnost da je riječ o starim snimcima.

Dakle, osuđenik je u to vrijeme bio aktivno radno angažiran iako mu je, sukladno
nalazu i mišljenju vještaka, bilo neophodno bolničko liječenje. To je veoma bitno za ukupnu
ocjenu osuđenikovog ponašanja.

Sud je u više navrata po službenoj dužnosti od nadležnih zdravstvenih ustanova tražio
medicinsku dokumentaciju za osuđenika. Iz dobivenih odgovora Klinike za unutarnje bolesti
u Mostaru zaključiti je da se osuđenik povremeno javljao na ambulantne preglede bez
hospitalizacije. Ni nakon kraće hospitalizacije u srpnju 2009. god. na Klinici za unutarnje
bolesti, zbog navodnog naglog gubitka svijesti, u dobivenim zaključcima nakon obavljenih
pojedinačnih pretraga ne dijagnosticira se teška akutna bolest. Tako to stoji u Otpusnom
pismu KBC Mostar, Klinike za unutarnje bolesti od 16. 7. 2009. god., kao i nalazu EEG od
22. 7. 2009. god. koji je u cijelosti u fiziološkim granicama, dakle uredan. Zaključiti je da su
sve tada provedene medicinske pretrage u odnosu na bolest sinkopu zbog koje se traži odgoda
bile u granicama normalnih fizioloških vrijednosti.

Konstatirati je i to da je po odluci Ustanovnog suda BiH donesena i privremena mjera
o privremenom odgađanju izvršenja kazne zatvora za koje vrijeme osuđenik, prema stanju
spisa, ne provodi liječenje niti medicinske pretrage. Znakovito je da u to vrijeme osuđenik
nije bolestan te da zdravstvene tegobe nastaju tek nakon meritorne odluke Ustavnog suda
BiH. Ova činjenica je također bitna za ukupnu ocjenu suda o osuđenikovom ponašanju u
odnosu na njegovo zdravstveno stanje i objektivnu potrebu za odgodu početka izdržavanja
kazne zatvora.

Nakon što je sud svojim rješenjem od 7. 12. 2009. god. i 18. 1. 2010. god. ponovo
odgodio početak izdržavanja kazne zatvora iz razloga jer je osuđenik, po nalazima KBC
Mostar upućen na liječenje u KBC Zagreb - uputnica od 7. 12. 2009. god. koja čak predviđa
da će liječenje trajati 21 dan, od osuđenika je zatraženo da uz eventualnu molbu za odgodu
početka izdržavanja kazne zatvora, između ostalog, dostavi i medicinsku dokumentaciji koja
će decidno navesti da li je bolest akutnog oblika, koje je vrijeme potrebno za prestanak njenog
akutnog stadija, da li u utvrđenom zdravstvenom stanju postoji opasnost po zdravlje u slučaju
upućivanja u zatvor, da li je osuđenik hospitaliziran a ako nije zbog čega nije, koji je
medicinski tretman i za koje vrijeme propisan. Posebice je zatražena potvrda da li je osuđenik
bio na liječenju u KBC Zagreb. Ovo stoga što je osuđenik u svojoj molbi od 7. 12.2009. god.
naveo daje upućen na liječenje.

Osuđenik uz molbu nije dostavio niti jedan od traženih medicinskih dokumenata iz
čega sud zaključi da nad osuđenikom nije provedeno bolničko liječenje, da ne boluje od neke
teške i akutne bolesti i da ne postoji opasnost po njegovo zdravlje u uvjetima zatvorskog
života. Ovakav zaključak se izvodi i bez medicinskog vještačenja jer niti jedan medicinski
dokument, bez obzira da li ga je sud prikupio po službenoj dužnosti ili je dostavljen od strane
osuđenika, ne indicira potrebu vještačenja.
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Cijeneći činjenice da su svi dosadašnji nalazi osuđenika uredni, da više od pola godine
unazad os đenik nije hospitaliziran, da medicinska dokumentacija ne indicira tešku akutnu
bolest, da osuđenik odlazi liječniku isključivo u vrijeme kada mu ističe vrijeme odgode
početka izdržavanja kazne zatvora, da se odgoda traži zbog potrebe obavljajnja pretrage, da su
se sve moguće i potrebne pretrage mogle obaviti od trenutka kada je rvi put dijagnosticirana
bolest (kraj lipnja 2009. god.) pa do sada sud zaključuje da to osuđenik čini sa nakanom
obavljanja dodatnih pretraga koji bi poluči le odgodu početka izdržavanja kazne zatvora, pa i
možebitno nastupanje zastarjelosti njenog izvršenja.

Na sebi svojstven način to potvrđuje i medicinska dokumentacija jer ni lječnici koji su
po prirodi svog posla, a i po zakonu, obvezni primijeniti sva raspoloživa medicinska znanja i
postupke u cilju izlječenja bolesnika ne konstatiraju tešku bolest, obvezan bolnički tretman,
niti obvezne pretrage. U nekim od tih nalaza se koriste termini: uputno, dolazi u obzir i sl. koji
nemaju snagu obveznosti koja bi proizašla da je riječ o teškom zdravstvenom stanju. Logično
je da bi kod teškog zdravstvenog stanja svaki liječnik takvo stanje i konstatirao i obvezno
naložio određene pretrage. Posebice valja naglasiti da se kod osuđenika medicinske pretrage
ne obavljaju promptno već u relativno dužem vremenskom periodu, što utemeljuje zaključak
suda da ovdje nije riječ o teškoj akutnoj bolesti kada bi se određeni nalaz ili pretraga morali
odmah uraditi. Bez obzira na ukupnu situaciju u zdravstvu i čekanja na određene pretrage u
situacijama medicinske opravdanosti (teška i akutna bolest opasna po život) pretrage se
odmah obavljaju.

Nadalje, iz odredbe čl. 27. st. 1. toč. 1. Zakona o izvršenju kaznenih sankcija u FBiH
proizlazi da se početak izdržavanja kazne zatvora može odložiti samo ako je osuđenik obolio
od teže akutne bolesti, a ne i ako je u pitanju bolest koja nije teža i to u svom akutnom
stadij umu. Možebitna bolest koja nije teža i u akutnog stadijuma, a u konkretnoj situaciji iz
medicinsh~ dokumentacije i ukupnog ponašanja osuđenika nedvojbeno proizlazi da to nije
slučaj, nije validan zakonski razlog za odlaganje početka izdržavanja kazne zatvora.

Osuđenik sukladno odredbama čl. 45.,46. i 47. Zakona o izvršenju kaznenih sankcija
u FBiH za vrijeme izdržavanja kazne zatvora ima pravo i na zdravstvenu zaštitu koja
uključuje i bolničko liječenje, a koja prava se poštuju u svim kazneno popravnim ustanovama.
Ovo pravo podrazumijeva i obavljanje pretrage u bolničkoj ustanovi, ako ona bude propisana
i zakazana. U slučaju potrebe za nekim dužim i ozbiljnijim liječenjem sukladno čl. 57. Zakona
o izvršenju kaznenih sankcija u FBiH osuđenik ima i pravo na prekid izdržavanja kazne
zatvora što će mu, ako do toga dođe, također biti osigurano. Dakle, slijedom propisanog, u
slučaju potrebe za bilo kakvom medicinskom skrbi ili liječenjem zdravstvena zaštita
osuđenika će u cijelosti biti osigurana.

Posebice valja naglasiti da osuđenik propisanu medikamentnu terapiju može uzimati i
u zatvorskoj ustanovi u kojoj mu je moguće osigurati i dijetalnu ishranu.

Iz navedenih razlogaje molba neosnovana.

PREDSJEDNIK

Marin Zadrić

PRAVNA POUKA: Protiv ovog Rješenja dopuštena je žalba Županijskom sudu u Mostaru u
roku od tri dana od prijema prijepisa rješenja




